

ОТЧЕТ
ЗА РАБОТАТА НА ЧН ПРИ НЧ“НАПРЕДЪК-ЮПЕР1915Г”,
С.ЮПЕР, РАЗГРАДСКА ОБЛАСТ, ЗА ПЕРИОДА
2023 ГОДИНА

ДАМИ И ГОСПОДА,

ДНЕС ОТНОВО ПРАВИМ РАВНОСМЕТКА НА НАШАТА ДЕЙНОСТ ЗА ИЗТЕКЛАТА 2023 ГОДИНА. НАШИТЕ ЦЕЛИ БЯХА ДА СЪХРАНЯВАМЕ И ПОПУЛЯРИЗИРАМЕ ЮПЕРСКАТА КУЛТУРНА ТРАДИЦИЯ; ДА ПОДДЪРЖАМЕ ДОСТЪПНА БИБЛИОТЕКА ЗА ЧИТАТЕЛИТЕ ; ДА СЪХРАНИМ ТРАДИЦИИТЕ, НАСЛЕДЕНИ ОТ НАШИТЕ ПРЕДЦИ И ДА ПОДДЪРЖАМЕ ПРИЕМСТВЕНОСТТА МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА, ЗА ДА ЗАПАЗИМ ПАМЕТТА ОТ МИНАЛОТО.

ТРУДНОСТИ ИМАШЕ, НО НИЕ УСПЯХМЕ ДА ГИ ПРЕОДОЛЕЕМ.

ЧИТАЛИЩЕТО РАБОТИ ПО ПРЕДВАРИТЕЛНО ПРИЕТ ГОДИШЕН ПЛАН И НАСОКИ.

БИБЛИОТЕКАТА С БИБЛИОТЕКАР ТАТЯНА БОРИСОВА Е НЕРАЗДЕЛНА ЧАСТ ОТ НАШАТА ДЕЙНОСТ. ПОРАДИ НАВЛИЗАНЕТО НА НОВИТЕ ТЕХНОЛОГИИ В СЪВРЕМЕНОТО ОБЩЕСТВО ЧИТАТЕЛИТЕ НИ ДОСТА НАМАЛЯХА, ОСНОВЕН ФАКТОР Е ЗАСТАРЯВАЩОТО НАСЕЛЕНИЕ, ЛИПСАТА НА МЛАДИ ХОРА , СМЪРТНОСТТА. ДОРИ УЧЕНИЦИТЕ ПРЕДПОЧИТАТ КОМПЮТРИТЕ ПРЕД КНИГИТЕ.

ТАКА ПОСЛЕДНАТА СТАТИСТИКАТА ЗА БИБЛИОТЕКАТА ПРЕЗ 2023Г Е :

ПОКАЗАТЕЛИ	2022г.	2023г.
БИБЛИОТЕЧЕН ФОНД	13298	13320
ОТЧИСЛЕНИ БИБЛ.МАТЕРИАЛИ	-	-
ЧИТАТЕЛИ	84	78
ПОСЕЩАЕМОСТ	2253	1996
ЗАЕТИ БИБЛ.МАТЕРИАЛИ	2316	1393

КЪМ БРОЯ НА ЧИТАТЕЛИТЕ СА ВКЛЮЧЕНИ И ХОРАТА, ПОЛЗВАЩИ ИНТЕРНЕТ МРЕЖАТА В БИБЛИОТЕКАТА.

ЗАКУПИХМЕ С НАШИ СРЕДСТВА МАЛКО ЛИТЕРАТУРА / 7 БРОЯ/, ЗАШТО КНИГИТЕ СА ДОСТА СЪПТИ . ИМА И 15 КНИГИ ПОДАРЕНИ ОТ ХОРАТА ЗА КОЕТО ИСКРЕНО ИМ БЛАГОДАРИМ. ПРЕЗ ГОДИНАТА НАПРАВИХМЕ АБОНАМЕНТ НА В-К „МИНАХА ГОДИНИ“ КОЙТО СЕ ЧЕТЕ ОТ НАШИТЕ ЧИТАТЕЛИ В ЧИТАЛИЩЕТО. БИБЛИОТЕКАТА Е ВКЛЮЧЕНА И РАБОТИ ПО НАЦИОНАЛНАТА ПРОГРАМА “ГЛОБАЛНИ БИБЛИОТЕКИ – БЪЛГАРИЯ”, ОТ 2011Г. ЗА СЪЖАЛЕНИЕ ВЛАГАТА И МУХЪЛА КОИТО ИМАХМЕ ПРЕДИ ГОДИНИ В БИБЛИОТЕКАТА, КАКТО И НЕРЕДОВНИЯ ТОК СЪСИПАХА ВСИЧКИТЕ КОМПЮТРИ И ТЕ ВЕЧЕ НЕ РАБОТЯТ.

ПРЕЗ ГОДИНАТА ОТБЕЛЯЗАХМЕ И ОТПРАЗНУВАХМЕ ТРАДИЦИОННИТЕ ПРАЗНИЦИ В ЮПЕР: „БАБИН ДЕН”, „ТРИФОН ЗАРЕЗАН”; ДЕН НА САМОДЕЕЦА И БАБА МАРТА; НАЦИОНАЛНИЯТ ПРАЗНИК НА БЪЛГАРИЯ – 3 МАРТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО ОТ ТУРСКО РОБСТВО; МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ЖЕНАТА 8 МАРТ; ВЕЛИКДЕН; СЕЛИЩНИЯТ ПРАЗНИК НА ЮПЕР – 23.09.2023г.; ПЕТИ КУЛИНАРЕН ПРАЗНИК „ТИКВЕНДЮЛ” КАТО ИЗДАДОХМЕ И КНИГАТА „КУЛИНАРНИ ВКУСОТИИ ОТ ТИКВА И ДЮЛЯ”ТИКВЕНДЮЛ” С.ЮПЕР; ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ, КОЛЕДА И НОВА ГОДИНА.

ВЪВ ФОАЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО ПОДГОТВЯХМЕ КЪТОВЕ И ВИТРИНИ С ПОДХОДЯЩИ МАТЕРИАЛИ ЗА БЕЛЕЖИТИ ДАТИ И ГОДИШНИНИ НА ПИСАТЕЛИ, ПОЕТИ, ИСТОРИЦИ, РЕВОЛЮЦИОНЕРИ И ДРУГИ ВИДНИ ЛИЧНОСТИ ОТ НАШЕТО МИНАЛО.

САМОДЕЙНИТЕ НИ СЪСТАВИ ОТ ЮПЕР – ГРУПА ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР „НАСТРОЕНИЕ-ЮПЕР” И ГРУПА ЗА ОБИЧАИ. ПРЕЗ 2023Г. УЧАСТВАХА В:

- ОБЩИНСКИ ФОЛКЛОРЕН СЪБОР „БОЖУРИТЕ” – КУБРАТ, КОЙТО СЕ ПРОВЕДЕ В МЕСНОСТТ КРАЙ С.БОЖУРОВО - 13.05.2023г.
- XXVI Фолклорен фестивал „Северняшка китка” гр.Павликени – спечелихме два златни медала и 1 сребърен /индивидуално/
- Фолклорен празник „Багри на етносите” с.Просена, обл.Русе – 16.09.2023г.
- Фолклорен фестивал „Светът е за всички” гр.Русе – 16.09.2023г.

- Фолклорен събор „Стража пее, играе и се смее” с.Стража, обл.Търговище – 7.10.2023г. - спечелихме два златни медала и голямата награда на кмета на с.Стража;
Тук е мястото да изкажем благодарност на всички наши самодейци които вземат активно участие както в провеждането на празниците които организираме, така и с участие в общински, регионални и национални празници – Виолета Станчева, Вярка Николова, Даринка Станчева, Димитър Ташков и гъдуларя Иван Жеков от Русе, Димитринка Кънева, Калинка Ангелова, Къна Христатијева, Мариана Маркова, Мария Станчева, Петранка Иванова, Румяна Минчева, Татяна Борисова и други.

СЪХРАНЯВАМЕ ЮПЕРСКИТЕ КУЛТУРНИ ТРАДИЦИИ ЗАЩОТО ТЕ СА В ДУШИТЕ НА ХОРАТА.

ПРИТЕСНИТЕЛНОТО Е, ЧЕ ИМА ЗАСТРАШЕНОСТ ОТ ИЗЧЕЗВАНЕ. ТУК ГОЛЯМА РОЛЯ ИГРАЕ ЧОВЕШКИЯТ ФАКТОР. НАСЕЛЕНИЕТО Е ЗАСТАРЯВАЩО. А ТЕ СА ПАЗИТЕЛИТЕ НА МЕСТНАТА ФОЛКЛОРНА ТРАДИЦИЯ. ТРЕВОЖНОТО Е, ЧЕ МЛАДИ ХОРА ИМА МНОГО МАЛКО.

РАДВАМЕ СЕ, ЧЕ НАМИРАМЕ ПОДКРЕПА, СЪДЕЙСТВИЕ И СЪПРИЧАСТНОСТ И В НАШИТЕ ПАРТНЬОРИ КОИТО НИ ПОМАГАТ В ТРУДНАТА, НО БЛАГОРОДНА РАБОТА – БЕЗ ТЯХНА ПОМОЩ НЕ БИХМЕ МОГЛИ ДА ОСЪЩЕСТВИМ ТАЗИ ОГРОМНА ДЕЙНОСТ - ОБЩИНА КУБРАТ В ЛИЦЕТО НА КМЕТА Г-Н АЛКИН НЕБИ, КМЕТА НА ЮПЕР Г-Н ПЕТЪР ПЕТРОВ, ГОТОВИ ВИНАГИ ДА НИ ПОМОГНАТ С ХОРА, МАТЕРИАЛИ И ФИНАНСОВО СПОРЕД ВЪЗМОЖНОСТИТЕ СИ, РЕКИЦ”ЧИТАЛИЩА” – РАЗГРАД В ЛИЦЕТО НА Г-ЖА ДАНИЕЛА ПЕТРОВА/ ОРГАНИЗАТОР И ВОДЕЩ НА НАШИЯ ФОЛКЛОРЕН СЪБОР/ И Г-Н ТОДОР ТОДОРОВ, РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ –РУСЕ И НЕГОВИЯТ ДИРЕКТОР Д-Р НИКОЛАЙ НЕНОВ, МЕДИИТЕ /В ЛИЦЕТО НА РАДОСЛАВ СТОЙКОВ ОТ КУБРАТ/ И ПЕЧАТНОТО ИЗДАНИЕ „ЕКИП7” - РАЗГРАД.

ПОДКРЕПАТА НА ВСИЧКИ ТЕЗИ ХОРА НИ ВДЪХВА СИЛИ И НИ ДАВА НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ ДА РАБОТИМ С ЖЕЛАНИЕ, ДА ПОПУЛЯРИЗИРАМЕ РОДНИЯТ ФОЛКЛОР ПО СЦЕНИТЕ НА БЪЛГАРИЯ И ДЕЙНОСТТА НИ ДА Е В СЪОТВЕТСТВИЕ С НОВИТЕ УСЛОВИЯ, КОИТО НИ НАЛАГА ВРЕМЕТО.

ПРЕЗ ГОДИНАТА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО РАБОТИ В СЪСТАВ: РУМЯНА МИНЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ И ЧЛЕНОВЕ: ВИОЛЕТА СТАНЧЕВА, ЙОРДАНКА ИВАНОВА, КАЛИНКА АНГЕЛОВА И СТЕФАН СТАНЧЕВ. СЕКРЕТАР – ДАРИНКА ПЕНЕВА. ПРОВЕДЕНИ СА 4 ЗАСЕДАНИЯ, ПРИЕТИ СА 26 РЕШЕНИЯ. ИЗПЪЛНЕНИ СА ВСИЧКИТЕ. ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ Е В СЪСТАВ: ГРЕТА ЙОВЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ И ЧЛЕНОВЕ: ПЕТРАНКА ИВАНОВА И МАРИЯ ГАНЧЕВА.

**ФИНАНСОВАТА ГОДИНА Е ЗАДОВОЛИТЕЛНА ЗА НАС. РЕАЛИЗИРАНИТЕ ПРИХОДИ НА СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА ОСНОВНО СА ОТ : НАЕМИ ОТ ПОМЕЩЕНИЯ, СПОНСОРСТВО, ЧЛЕНСКИ ВНОС, ПРОЕКТИ И РЕНТА НИВИ. 25 ДКА НИВА, ОТДАДЕНА НА ”МАРАД АГРО”ООД ГР.РУСЕ
25 ДКА НИВА ОТДАДЕНА НА ЕТ”ИРЕН” – ГЕОРГИ РУСЕВ ГР.КУБРАТ.**

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

ВСИЧКИ НИЕ, С УЧАСТИЕТО СИ В ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ДОКАЗВАМЕ, ЧЕ ТРАДИЦИИТЕ И ФОЛКЛОРАТ СА В СЪРЦАТА НИ. ДА БЪДЕМ ЗДРАВИ И ДА СЕ РАДВАМЕ НА НОВИ УСПЕХИ. САМО ТАКА МОЖЕМ ДА ЗАПАЗИМ И СЪХРАНИМ НАШЕТО ЧИТАЛИЩЕ - СРЕДИЩЕ НА КУЛТУРА, ТРАДИЦИИ С БОГАТА И РАЗНООБРАЗНА НАД 100 ГОДИШНА ИСТОРИЯ!

30.03.2023г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ Р.МИНЧЕВА